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Kmetijstvo. 

Svinjska kuga. 
Uradna „Wiener Zeitung" je dne 19. septembra 

prijavila cesarsko naredbo, s katero se preminjajo neke 
določbe naredbe z dne 2. maja 1. 1899. v zadevi svinjske 
kuge. Podlaga tem premembam je uspeh enkete, ki se 
je vršila 3. julija t. L, katero je otvoril sam ministrski 
predsednik, in katere so se udeležili zastopniki malone 
vseh oficijelnih kmetijskih korporacij avstrijskih kronovin. 
Ministrski predsednik je takrat povdarjal veliki pomen 
borbe zoper svinjsko kugo, ministerijalni svetnik baron 

Schwarzenau pa je zborovalce zagotovil, da bo vlada njih 
nasvete vestno pretresla in uvaževala. Priznati se mora, 
da se je vlada v najnovejši svoji naredbi potrudila, da 
ustreže zahtevam svinjerejcev, kakor so bile izražene na 
rečeni enketi. 

Načelnega pomena v novi naredbi je način, kako 
je ravnati s prešiči, ki so na sumu, da so okuženi. Doslej 
je veljalo načelo, da je take prešiče brezpogojno usmr
titi. Nova naredba določa, da se sme sumljive prešiče 
spraviti na neokužen kraj, kjer se jih živinozdravniško 
opazuje in sicer 40 dnij, a ravna se potem ž njimi, kakor 
se izkaže živinozdravniško opazovanje: Če so prešiči oku
ženi, se usmrti, če ne, se jih izpusti. 

Nadalje obsega nova naredba tudi novo klasifika
cijo za določitev odškodnine, ki jo plača država za živali, 
ki so bile uradoma usmrčene, pri katerih pa se je izka
zalo, da niso bili okuženi. Doslej sta bili samo dve kate
goriji, odslej pa bodo tri. In končno se je obnovila 50 % 
odškodnina tistim posestnikom, koji prešiči so bili brez 
njihove krivde okuženi. 

Ta naredba stopi dne 27. t. m. v veljavo. Priznati 
se mora, da pomeni velik napredek. Po dosedanji na
redbi ,so se namreč najlepše živali brez vsacega ozira 
pobijale, če so bile količkaj sumljive, akoravno se je 
prav pogostoma izkazalo, da niso bile okužene. 

Tudi dovoljuje nova naredba, da okrajna politiška 
oblast ne sme dati pobiti prašičev, dokler ni rešen rekurz. 
Po § 3. določena je odškodnina za pobite pitane prešiče 
na 95 % vrednosti, za rejne prešiče pa določi ceno poli
tiška oblast porazumno s kmetijskim strokovnim tečajem. 
To je velike vrednosti, ker bodo vsled tega pri določitvi 
cene soodločevali tudi živinorejci. Za plemenske prašiče, 
če se pobijejo, se poleg tržne cene povrne se 25 °/0 počez 
kot povračilo višje vrednosti. 

S temi so odstranjene vsaj največje krutosti stare 
naredbe in sicer tako, da niso prav nič oškodovani sani
tarni oziri. 


